

Inspirace, téma

“Veteráni” - současní, minulí, budoucí

Vydržet (osobní motto armádního generála Tomáše Sedláčka), moto použité i jako hlavní obecné téma celého památníku. Použité i s ohledem na životní osudy tohoto generála, velmi podobné příběhům mnoha dalších našim veteránům. Vojenská i lidská čest, nezlomnost, odhodlání, odvaha.

Slovo “Vydržet” je přítomno na památníku v překladu i v mnoha dalších jazycích, veteráni v konečném významu toho slova neznají neznají hranice, i v naší armádě nakonec bojovalo mnoho různých národností.

slova důležitá pro symboliku celého objektu

křehká stabilita

otisk,

odraz

paměť

situace,

pochodeň

řetězení

různorodost,

jednota

Ve Flandrech rozkvétají máky /John McCrae/

tam, kde řad hrobů křivolaký nás hlídá; a vysoko v dáli snad skřivani se rozzpívali, však děla přehlušují ptáky. Jsme Mrtví. Avšak ještě včera, než jitro přešlo do večera, my lásku znali a teď spíme na polích flanderských.

Vy buďte ti, kdo v boj se dají, když z rukou našich upadají pochodně; zas zdvihněte je výš zradíte-li, pak neuhlídá kříž náš klid, ač máky rozkvétají na polích flanderských.

úryvek básně, která je jedním ze symbolů první války a dodnes je připomínána tradicí vlčího máku na paměť všech padlých a válečných veteránů.

„Památník válečným veteránům“ v parku Československých letců v Ostravě

Popis zvoleného konstrukčního a materiálového řešení

Věž, sloup, vršící se struktura, křehká a přesto pevná, založená na stabilních základech, jejichž zřetel někdy ztrácíme, když jsme na vrcholu..

Nosným prvkem je příhradová konstrukce, jež zatížení celého sloupu roznáší do stran. Zároveň stabilitu zvyšuje velká hmotnost použitého kamene /žuly/ ve spodní části památníku.

Velká materiálová různorodost, základní princip tématu celého památníku, zároveň skladbou jednotlivých materiálů s rezným povrchem se naruší objemová struktura objektu, více ho propojí s okolním prostředím.

Použité materiály - v základu jsou různé druhy žuly, podleštěné nerezové desky na zrcadlící se plochy (nezřetelné odlesky), dále na sloup jsou použité odlévané modelované prvky (nejde o prostou výrobu podle předem vyrobených plánů, ale při zvětšení musí nutně dojít ke tvarovým a prostorovým korekcím, lidský dotyk je podstatný). Některé prvky budou i svařované z jednotlivých desek. Vše bude zavěšeno na základní konstrukci /s ohledem na trvanlivost/ .. materiály - nerez, litý hliník, litina a bronz, pozinkovaný kov.

celková výška je předpokládána asi 10 metrů (samozřejmě korekce je opět možná)



„Památník válečným veteránům“ v parku Československých letců v Ostravě